

“在线”8分35秒，救下欲跳楼轻生女子 灵武公安上演现实版“保持通话”

本报讯（记者 黄英）6月8日，灵武市一女子因各种压力产生轻生念头。灵武市公安局东塔派出所民警接警后，持续与该女子通话8分35秒，最终化解其心中烦恼，放弃了轻生的念头。

当日22时许，东塔派出所接到指挥中心指令，玫瑰苑小区一女子欲轻生。值班民警邓攀、马纬正、胡彬彬接警后，仅用2分钟便赶到该小区开展处置。由于暂时无法确定该女

子的具体位置，为避免发生意外，民警拨通其电话，试图通过谈心交流的方式缓解其激动的情绪。

经沟通得知，该女子近期因感情纠纷、生活压力、经济压力，感觉身心俱疲，遂产生轻生念头。民警一边逐个单元搜寻该女子，一边在电话中耐心安抚她。“如果累了，可以休息几天再出去找工作……”“没有地方可以去，你就来派出所找民警，我们随时可以帮你……”民警温暖的话语，

让该女子慢慢放松下来。

8分35秒，是通话的时长，也是民警楼上楼下寻找轻生女子的时长。最终，在某单元11楼楼道窗台处找到该女子，民警迅速上前抓住其胳膊，将她从窗台上解救下来。

东塔派出所内，经过民警的耐心劝导，该女子心情逐渐平复，表示以后不再做出不理智的行为，在与家属取得联系后，民警又连夜驱车近200公里将其送到位于大武口的家中。

20分钟的送医路程仅用5分钟

兴庆特警“极速营救”断指伤者

本报讯（记者 吴彩华）“警察，快救救他，他的手指被切斷了！”6月11日10时许，银川市公安局兴庆区分局特警大队特警队员上演了一场“极速营救”。警灯闪烁，警车一路鸣笛飞驰，仅用5分钟便赶到了武警宁夏总队医院。

当日，兴庆区公安分局特警大队队员丁贝贝正在银川东高速路口治安检查站执勤，一位群众上前求助，称一名在宁东上班的员工手指断裂，右手食指仅剩一点皮肉连接，急需去医院止血再植。

此时正值车流量高峰，道路拥堵，通行缓慢，大

家都悬着一颗心：对于断指而言，时间的流逝，就意味着手指接活的成功率逐步降低。丁贝贝驾驶警车，拉响警笛，一路上不断鸣笛喊话，提示过往车辆让行。队员常宁宁一边紧拉伤者手腕上的止血绳，一边拨通急救电话提前联系医院：“我们在路上了，几分钟就到！”原本因拥堵需要20分钟的路程，他们仅用了5分钟便将伤者顺利送到医院，为断指再植争取了宝贵时间。

据悉，因送医及时，该男子目前伤情稳定，现已转至北京实施断指再植手术。

清理老宅竟发现56发子弹

七旬老人主动上交派出所

本报讯 6月12日8时许，石嘴山市公安局惠农区分局红果子派出所值班大厅里，一名七旬老人急匆匆走过来，称在清理老房子时意外发现一包子弹，要上交公安机关。

随后，老人把一个颜色发黄的塑料袋子交给民警。“我早晨清理老房子时发现了这个袋子，没想到里面装的竟然是子弹。我也不知道这些东西是从哪儿来的。我年轻时当过民兵营长，管过枪弹，很可能是训练后的余弹忘记上交遗留下来的。”老人说，炮弹和枪支属于危爆物品，所以他不敢耽搁，第一时间送到派出所交给民警处理。

民警检查发现，老人上交的子弹共有56发，其中762步枪弹18发、全自动步枪5发、训练弹33发、全自动步枪弹匣1个，弹体保存较为完好，可以发射铅弹，具有较大的危险性。

为消除安全隐患，民警对老人上交的子弹和弹夹进行登记后依法收缴，对其主动上交子弹的行为给予表扬，并将子弹安全移交到相关部门妥善处置。

警方提示：根据《中华人民共和国刑法》第一百二十八条规定：违反枪支管理规定，非法持有、私藏枪支、弹药的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑。公安机关正在开展缉枪治爆专项行动，如在家中发现枪支弹药请主动上交公安机关处理，否则一旦被公安机关查获将被追究相关法律责任。同时希望广大群众积极检举揭发非法持有枪支、弹药、爆炸物品等危险物品的行为，配合公安机关消除社会安全隐患，共创良好社会治安环境。

（吴彩华 石月江）

盐池小学生在张家场古城遗址学“考古”



本报记者 陈勇 摄
师生们参观正在进行发掘的考古现场。

本报讯（记者 陈勇）“通过对盐池张家场古城遗址发掘的了解，我对宁夏北部地区秦汉以来直至隋唐以后的民族关系、文化交流等有了更清晰的了解……”盐池县长城希望小学的张同学说。6月11日，张家场联合考古队、盐池县博物馆、盐池县文管所与盐池县长城希望小学开展“文化和自然遗产日”系列主题活动，在“家门口”开启了一段与历史文物的美丽邂逅。

活动现场，宁夏文物考古研究所副研究员、考古发掘领队马晓玲，盐池县博物馆负责人张雨潇以及北京大学考古队的老师们，为大家讲解了本次考古发掘的概况、调查勘探情况等，引导师生们参观正在进行发掘的考古现场。老师

们深入浅出的讲解让同学们听得津津有味，对考古有了更深刻的认识，也对盐池的历史发展变迁有了更多的了解，埋下了从事考古事业的“种子”。参观结束后，同学们还进行了投壶、拓片制作等活动。

据马晓玲介绍，2021年9月起，张家场城址联合考古队开始在城址区及周边开展考古测绘与勘探、考古发掘工作。2021年至2022年，对城址区、城址外南部及西南部30万平方米的范围进行了勘探。在城址区内钻探出城墙、马面、角台、城门、道路、房址、窑址、水井、水池等众多遗迹，城址区外也发现了大量墓葬以及道路、房址、夯土墙体、踩踏面、水井、窑址等不同种类的遗存。